РГР «Конформные отображения» Вариант Б

а) Найдите конформное отображение 
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 образом полосы, заключенной между прямыми 
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,  является полоса 
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Решение. Построим заданные области (рис. 1 – 2).
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Рис. 1
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Рис. 2
Угловой коэффициент прямой 
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. Выполним поворот, при котором полоса будет вертикальна. Так как 
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, достаточно повернуть полосу на 
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 по часовой стрелке (такое направление  поворота считается отрицательным), то есть на угол 
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 (рис. 3).  
  При повороте размеры области не изменяются. Ширина исходной полосы (рис. 1) есть 
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. Ширина полосы  на рис. 2 равна 10. Получим полосу такой ширины:
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 (рис. 4).  
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Рис. 3
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Рис. 4
Выполним сдвиг вправо на 6 единиц: 
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Ответ. 
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б) Найдите конформное отображение 
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 образом угла 
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 служит полуплоскость 
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 (рис. 5 – 6).
[image: image23.png]



Рис. 5                                                                               
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                                            Рис. 6
Решение. Отобразим угол 
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 на  угол 
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, то есть на верхнюю полуплоскость. Так как 
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, то следует увеличить угол в 18 раз. С этой целью применим отображение 
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 в этом случае является полуплоскость 
[image: image30.wmf]1

0

v

>

 (рис. 7). 
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                 Рис. 7    
  Повернем эту полуплоскость на угол 
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 (рис. 8). 
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Рис. 8
Выполним сдвиг на 10 единиц вверх :  
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 (рис. 6). 

Ответ. 
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в) Найдите конформное отображение 
[image: image37.wmf]()

wuivfz

=+=

, при котором 

образом полосы 
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(рис. 9) является полуплоскость 
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Рис. 9  
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Рис. 10
Выполним поворот полосы, показанной на рис.9, на угол  
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 (рис. 11). Изменим размеры полосы так, чтобы ее ширина была равна 
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  (рис. 12). 
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                       Рис. 11                                                   Рис.12
Функция 
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 преобразует эту полосу  в верхнюю полуплоскость (рис. 13). 
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Рис. 13

Выполним сдвиг на 9 единиц вверх: 
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 (рис. 10).

Ответ. 
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